

EU naléhá na Rusko, aby povolilo americké inspekce svých jaderných zásob v rámci nového START

T tass.com/world/1580099

EU vyzývá Rusko, aby splnilo své závazky vyplývající ze Smlouvy tím, že usnadní inspekce New START na ruském území a bude se podílet na činnosti orgánu provádějícího smlouvu, Bilaterální poradní komisi, ve smlouvou stanoveném časovém rámci, uvádí dokument.



© AP Photo/Olivier Matthys

BRUSEL, 22. února /TASS/. Evropská unie se domnívá, že Rusko by mělo splnit své závazky vyplývající ze smlouvy New START se Spojenými státy o omezení strategických útočných zbraní a povolit americké inspekce, které dokument předpokládá, uvedla v prohlášení Evropská služba pro vnější činnost.

„EU vyzývá Rusko, aby splnilo své závazky vyplývající ze Smlouvy tím, že usnadní inspekce New START na ruském území a zapojí se do implementačního orgánu Smlouvy, Bilaterální poradní komise, ve smlouvou stanoveném časovém rámci,“ uvádí dokument.

Rusko loni na podzim odložilo jednání Bilaterální poradní komise na neurčito. Komise mimo jiné stanovuje termíny nadcházejících kontrol.

Služba zahraniční politiky EU vyjádřila politování nad rozhodnutím Ruska pozastavit svou účast na smlouvě, která podle jejího názoru podkopává evropský bezpečnostní rámec.

"Zvýšením předvídatelnosti a vzájemné důvěry mezi dvěma největšími státy s jadernými zbraněmi tato smlouva omezuje strategickou konkurenci a zvyšuje strategickou stabilitu," uvedlo.

Smlouva mezi Spojenými státy a Ruskem o opatřeních pro další snížení a omezení strategických útočných zbraní (Nová smlouva START) byla podepsána v roce 2010 a vstoupila v platnost 5. února 2011.

Rozhodnutí pozastavit účast Moskvy na dokumentu oznámil ruský prezident Vladimir Putin ve svém projevu o stavu národa předneseném v úterý. Zdůraznil, že před obnovením diskusí o další práci v rámci smlouvy by Rusko chtělo vyjasnit, jak by se do smlouvy vedle jaderného potenciálu USA započítávaly arzenály dalších jaderných mocností NATO - Velké Británie a Francie.

Ruské ministerstvo zahraničí zase v prohlášení uvedlo, že rozhodnutí může být vratné, pokud se Spojené státy pokusí obnovit své plnohodnotné fungování smlouvy. Rusko také zůstane odhodláno dodržovat omezení strategických útočných zbraní podle smlouvy, dokud bude v platnosti.

Ministerstvo zdůraznilo, že Rusko si bude nadále vyměňovat oznámení se Spojenými státy o odpalech ICBM (mezikontinentální balistické střely) a SLBM (balistické střely odpalované z ponorek) na základě odpovídající dohody mezi bývalým Sovětským svazem a Spojenými státy z roku 1988. .

Rusko bude podle ministerstva bedlivě sledovat akce Spojených států a jejich spojenců „jak v oblasti strategických útočných zbraní, tak v oblasti mezinárodní bezpečnosti a strategické stability obecně a bude tyto akce analyzovat z hlediska možného poškození Zájmy Ruska."

Vyšetřování úniku plynu Nord Stream

před 4 hodinami

Dmitrij Peskov zdůraznil, že odmítnutí poskytnout Moskvě přístup k vyšetřování výbuchů Nord Stream brání hledání pravdy.

Přečtěte si více